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Közeledik a május.
Ez a mi éghajlatunk alatt egyike 

a legkellemesebb hónapoknak. Ilyenkor 
csakugyan lengedeznek a tavaszi zefi- 
rek, virágszőuyeg bovita a réteket, zöl­
déi az erdő, mauárdal hangzik a fecske j 
kora reggeli csicsergésétől kezdve a 
fülemilónek késő estig tartó csattogá­
sáig, » maga a munkás nép is dalolás­
sal végezve napi munkáját, alig veszi 
észre annak fáradságos voltát.

Korábban kelünk, hogy teleszivjuk 
magunkat az üdítő, egészséges levegő­
vel, nézzük a részben kinyílt, részben 
nyiladozó virágogat, oltsuk a rózsafá­
kat. Délutáni napimuukáuk után sietünk 
a szabadba, megnézzük a szőlőt s este 
a csendes alkonyban újra a szabadban 
merengünk s testünk szervezetének 
egész működése telvillanyozódik. ün­
nepnapokon pedig családostul vagy, ba 
tetszik, csoportostul vonulunk az erdő­
nek árnyas fái alá s tréfás beszélge­
tés közt elköltve uzsonnánkat, hazaté­
rünk ; vagy tartjuk az úgynevezett ma­
jálist, a mikor még jobban társulunk 
s megmutatjuk, hogy a társadalmi 
osztályok között még nincs akkora űr,

mint a minőnek azt egyesek látják 
és hogy az ugyanegy osztályoz tai- 
tozók között sincs akkora bomlás, mint 
az első hallomásra hinni hajlandók 
vagyunk.

Szép vagy te május, te a tavasz- j 
nak nálunk födisze. Bár a langyos 
életre szólító levegő valóban új, felfris­
sült életet keltene mindenfelé. Vajha 
a megnyílt és nyíló virág elragadó 
kellemei nálunk is kellemes és barát- 
zágos érzést keltenének. Ó bár meg­
értenék a fecske csicsergését, mely 
jelzi a hajnalhasadást és ezzel egy 
eszményibb világban való felébredést; | 
bár a tülemiléuek esti csattogása 
édes álomba ringatna, mely álomból-1 
dog, viruló mezőket tárna elénk és je­
lezné, hogy a rónán, a völgyben s a 
hegyoldalban egyaránt reng és leng az 
arany kalász, s bár a mezőn dolgozó 
nép ajkáról felhangzó dal \i éneklők 
szive szivéből fakadna s legalább bol­
dogulásról, ba nem is boldogságról 
mesélne.

Elszomorító azonban, hogy ma 
már a május nem az a május, melyet 
apáink annak tartottak. Ma a május 
szocialistikus, anarkisztikus. szóval for-

KI ADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyTi^jtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések ktlldeedók 
Hirdetések jutányosán számítjuk.

radalmi eszmékkel kezdődik. És elszo­
morítóbb, hogy nem pusztán Budapest, 
a most már igazi világváros, hanem 
különösen legmagyarabb alföldi városa­
ink is valóságos tanyáivá lettek az 
elégedetlenség terjesztésének.

Legelőször a gyári munkások kezd­
te uáborogui. Nyolcórai munkaidó volt 
a jelszó. Budapesten a váci-köruti és 
kerepesi-uti lámpák bezuzása után győ­
zedelmeskedtek a 8 órai munkaidőért 
rajongók. Valami túlságos nagy súlyt 
nem fektettek az egész mozgalomra 
még a napilapok sem, mert német im­
portnak hitték — a mennyiben a gyár­
ban dolgozók legnagyobb része — a 
mint sajnos, ma is — magyarul 
sem tudott.

A magyar faj józan, nem indul a nép 
bolonditók után, írták a lapok. És mi 
mindnyájan vertük a mellünket, hogy 
úgy van, nem veven észre, hogy az 
antiszemita zavargások idején ez az 
agyondicsért józan gondolkodású nép 
fogta kezébe a követ, hogy törjön-zúz­
zon, elsajátítson oly tulajdont, mely 
nem az övé s akár karóra huzza azt, 
a ki vele nem egyszer jót tett.

TÁRCA.
Kedvesemnek.

Nem hiszek senkinek. 
Néked sem ám !
Nem szeret igazan 
Mostani lány !

Hiteget, ámit csak 
Ajkán a szó 
Elfordul, kinevet : 
Szegény bohó 1

Könyárba hiába 
Lábbad szemed.
Ha szeretsz, akkor mórt 
Nem csókolsz meg ?

Budapest. Hollóty htvdn

A borbélyok barátja.

Azt hiszem mindenki velem érez, mi­
kor a lehető leghatározottabban hangoztatom, 
hogy a borbély a lehető legszükségesebb 
iparos, — vagy ha úgy tetszik — művész a 
világon. Ismertem egy embert, a ki minden­
áron azon fáradozott, hogy legalább egy bor­
bélyt barátjának mondáson és midőn ezt el­
érte a lehető legboldogabb embernek érezte 
magát. Volt idő, mikor én is terveim legne-

mesebbikóuek szintén hasoncólu törekvése­
met tekintettem, de rideg sors bár miatt bor 
bóly műhelyből műhelybe Űzött eme vágyamat 
biztos révbe vezetni keresztülvihetetlennek 
bizonyult.

Bevallom a tárgyilagosság kedvéért, 
hogy az az ember, a kinek sikerült egy boi- 
bélyt barátjának nevezhetni a nagybátyám 
volt s igy az ón fejlődő barátságom, a bor-; 
bóly ok iránt már pebelytelen mivoltomtól 
fogva kezdődik, mikor móg otthon uyiratotti 
meg az én boldogult nagybácsim az ő bor-1 
bély barátjával a ki mindig jól megcsiklau- 
dozta a fejemet, a mi kimondhatatlan nagy 1 
örömet szerzett nekem.

Mikor később állam pihói sötótebb ár­
nyalatot kezdtek ölteni, elhatároztam magam- 
bao, hogy le fogom borotváltatni a kelle­
metlen szőrszálakat ; úgy vettem észre azon­
ban, hogy mentül közelebb értem a borbély 
műhelyhez, annál borzasztóbb érzések kezd­
tek erőt venni rajtam, olyannyira, hogy az 
ajtóban már valóságos remegés fogott el s 

I ne adj’ isten, hogy egy kukkot is tudtam 
j szólni, mikor a borbély, úr azt kérdezte, hogy : 

„Parancsol kérem ássam“
Ránéztem .... Megdöbbentem. A 

! nyomorult kiolvasta a szememből, hogy bo­
rotválkozni szeretnék, de tudta, hogy nem 
merek szólni és csak vigyorgott.

Ez a tekintet majd a füld alá sil­
ly esztett.

„Nyírjon meg“ szóltam egész halkan

„Tegnap móltóztatott itt lenni kérem
ássam"

Reá néztem. Szemeim a legnagyobb 
kint sugározták s e nyomorult meghunyász­
kodott kérés volt bennük :t hát nem veszed 
észre, hogy itt az ajkamon, meg itt a nyaka­
mon milyen nagy szőrszálak vannak, szaba­
díts meg tőlük. De a borbély, mint valami 
kegyelmes úr, könyörtelenül felelt, miközben 
a homlokára ütött.

„Ó’ bocsánat. 1 Fésülködni méltóatatik* 
s a korongkefóvel úgy megdolgozta a fe­
jemet, hogy azt hisaem azóta mozognak a 
fogaim.

„A* szolgája“ s a fejem fölött kiszedte 
a nyakamból az elém terített fehér kötényt 
— vagy mit — s nagyot gkanyaritva vele 
a fakópnél hagyott, miután a borravalóját 
zsebrevágta.

Mindenki beláthatja, hogy ez az a sö­
tét pont, a melynél az ébredő apatia jogo­
sulttá kezd lenni.

Már rég el is feledtem ezt az esetet, 
mikor a könyörtelen sors újra csak eszembe 
juttatta. Felrándultam ugyanis a fővárosba, 
hol, midőn egyik barátomtól borbélyüzlet 
után tudakozódtam, egy igen előkelő műte­
rembe vezetett be.

Azóta már beláttam, hogy nekem az az 
öröm, hogy habbal bekent ábrázatomban 
gyönyörködhessek soha megadatni nem fog 
s igy eszem ágában sem volt arra gondolni, 
hogy megborotválkozzam, noha mióta a fe-
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Evek múltak, csend volt minden­
felé s lám egyszerre az alföld rónáin 
lázadni kezd a napszámba dolgozni járó 
legmagyarabb nép s ugyancsak sok 
dolga volt a csendőrségnek s a kato­
naságnak, inig a megvadult tömeget, 
megfékeznie sikerült. A lázongás hol 
itt, hol ott év-év után megújult, mert 
a szociálisztikus eszméket mo-t már 
magyar sxociálista vezérek Imdetik es 
írásban is terjesztik: s a nép heve ven 
a maszlagot— mert nyomtatásban vau 
-- szentirás gyanánt, ront, mint az. 
áradat, mely gátakat tör > ezrek re­
ményeit semmisiti meg pusztító hul­
lámaival.

A magyar ifjúság napja március 
tizenötödike, a munkásoké újabban a 
május elseje. Olyan ünnepnek tekin­
tik ezt a napot, mint pl. a magyar 
ság Szent/ István uapjat. Kinek-kinek 
joga van különben, hogy akár a ham­
vazószerdát. tartsa egyik föünnepenek 
és joga van, hogy szórakozzék, mulas­
son vagy pihenjen, ha zsebe, íl előleg 
ideje megengedi: csak óhajtandó, hogy 
a tisztesség határai között maradjunk, 
illúziókban magunkat ne ringassuk, áb­
rándokat ne szőjjünk, mert hisz „áb­
ránd az élet megvontója, mely kai csa­
lni festett egekbe néz“ és távol álljon 
tőlünk, midőn a magunk bolog-ágát 
keressük, mások boldogságának a meg­
rontása, mert úgy cselekszünk, mint a 
kannibálok, a kik inkább megeszik em­
bertársukat, csakhogy útjukat senki 
se állja,

Két nap választ el csak a május 
elsejétől. Ragyogó napokat reményiünk. 
Legyen úgy. De a ragyogó napsugárral 
az, egyes szivekre nehezedő jégkéreg is 
hadd olvadjon el s a mely meb-g sar- 
jasztja a füvet, életre kelti a virágma­
got, a buzaszemekből rengő vetést és 
dús kalászokat hoz létre : az keblün­
ket is hassa át, hogy munkálkodásunk 
nemes irányban történjék, természetes, 
hogy nemes eszközökkel.

Ezt, ha a maga teljes tisztaságá­
ban megvalósítanunk sikerül, munkánk­
nak lesz áldása; boldogulunk magunk,

de boldogítjuk embertársainkat is. Egy­
részt a jó példa, melyet magunk nyúj­
tunk gyújt szövétneket mások előtt is, 
hogy mely irányban munkálkodjanak, 
másrészt a magunk tisztességes gyara- 
rapodása is ösztönözni fogja a jóra va­
lókat, hogy kövessek nyomdokainkat

Matter Jdnot.

A kisiparosok es kiskereskedők hitel 
szükségletének ellátása.

Irta váradi Rddi Jdnos.

A folyó számla leszámítoló bank elnök- 
igazgatója.

Megjelent 1901-ben.

Fenti ebnen egy könyv kei ült a kezünk 
be, melyet felvettünk, de nem lettünk le 
addig, inig el nem olvastuk. Szerzője még 
teljesen ismeretlen ember közgazdasági iro­
dalom terén, de a ki a könyvével és ennek 
tanúságaival egyszerre komoly, számbavehető, 
nemzetgazdasági Íróvá küzdötte fel magát.

Váradi Rády Janos a fiatul két éves 
folyó számla leszámítold bank elnöke, irta a 
könyvet. Ennek a könyvnek a szerzője a 
pénzügyi körökben azonban már nem isme­
retlen. Feltűnt azzal, hogy a bankot mely­
nek mostan élén áll, megmentette a biztos 
bukástól, a csődtol ; szövetkezetből részvény­
társasággá alakította át.; virágzóvá, tekin­
télyessé tette rövid hónapok alatt.

Ilyen ember könyvét már ölére rokou- 
szenvve1 fogadja az ember, de, ha teljes |kö- 
zümböséggel is veszi valaki kezébe Rády 
János igazgató úr könyvét, a eim maga is 
gougolkodóba ejti az embert.

Kisiparosoknak és kiskereskedőknek 
szól. Hát már ezek is számítanak ? Hát már 
akad egy ember, egy tekintélyes ember, ki 
ezeket is észreveszi, ezekkel is foglalkozik ? 
És foglalkozik a hitelszükségleteikkel Háta 
kisiparosok és kiskereskedők hitelszükséglete 
nem Írott mulaszt marad ?

És ezért örültünk e könyv megjelené­
sének a legmelegebben. Váradi Rády János 
az ö könyvecskéjének fejezeteiben napnál 
fényesebben bebizonyítja, hogy az államse- 
gitsógóvel s a nagy bankok hozzájárulásá­
val a folyó számla leszámítoló bank nem 
kevesebb mint tizenöt millió erejéig 
tudná kielégíteni a kisiparosok és kiskeres-! 
kedőK hitelszükségleteit.

Nagy szó ez a mai rettenetes viszo- 1 
iiyok között, mikor sok tekintélyes s hitel­
képes ember is megsínyli a szerencsétlen 
gazdasági viszonyokat s nem tud hitelre

szert fenni. Nagy szó, épp azért a kormány 
mik figyelmébe kell vennie. A km many ,i 
ruifiének nyomniának enyhítésére koimauy- 
biz.tost küldött ki s milliókat költ. Telepíté­
sekre pedig u katholikus egyházvagyontól 
javadalmat vásárol. Mikor látjuk, hogy nincs 
néposztály, melynek pusztulását a kormány 
meg ne akadályozná, akkor azon szerény 
véleményünknek merünk határozott kifeje­
zést adui, miszerint a magas kereskedelmi 
kormány magáévá fogj i lenni a folyó számla 
leszámítoló bank elnökének okos és életre 
való indítványát, mely indítvány a füzetben 
szóról-szóra közölve van s ez államra nézve 
alig érezhető áldozatot jelentene, mely száz­
szorosán megtérülne adók alakjában. Meita 
kereskedő és iparos most zülhk, de ha 
életfenntartását biztosítjuk, akkor a kisipa­
ros és kiskereskedő inegjtud feleim az állam 
ráüti kötelezettségének is.

Módot kell adni és nyújtani, hogy a 
„Kisiparosok s kiskereskedőknek hitelszükség­
leteinek ellitása“ című könyv szerzője a cse­
lekvés terén beváltsa, azt a mit theoreiice fel­
állít. A ki egy lukó szövetkezetből egy te­
kintélyes bankot iml szervezni, a ki egy 
bank második flzletévében két s félmii ló ko­
rona forgalmat tud csinálni, azt, az embert 
könyve ja lapján mi képesnek tarjuk, arra, 
hogy teljes igyekezete, torábbá bankja tő­
kéjével, az állam Imzzájrulásával a kisipa­
rosok és kiskereskedők jogosult hiteligé­
nyeit kielégítse.

Eddig a be nem jegyzett kereskedők­
kel és iparosokkal nem törődött senki, a 
legkisebb pén/.szük.-ég — kényszer ölte meg 
egy-gy kiskereskedő virágzó üzletét. Hány 
kisiparos ment tönkre hitel hiányában?

A kormánynak kötelessége, hogy Rády 
János kön v vével s uintételeivel behatóan 
foglalkozzék s mi nem kételkedünk, hogy 
Hegedűs Sándor, ki a magyar ipart annyira 
a szivén viseli, nem fog késlekedni a kis­
iparos megmentésével.

A módot, az utat megadta s megmu­
tatta Rády János, nincs semmi akadály, hogy 
az ó álláspontját a magunkévá ne tegyük, 
el ne fogadjuk. Adjuk meg neki azt a mit, ó 
a kiskereskedők és kisiparosok részére kér, 
adjuk meg a kellő biztosítékot nyújtó leszá­
mítoló banknak a egy népo*ztályt megmen­
tünk a rohamos bukástól.

Azt módja Rády János, hogy foglal­
kozzunk a kisiparosok és kiskereskedők ér­
dekeivel annyit a mennyit a „tárol világ­
részeken a civilizáció ölve alatt másokra 
törő világkalandorok és a tűzhelyüket vedo 
páriák tülekedésére“ szentelünk.

És Rády Jánosnak igaza van.
Dr. M. 0.

Felolvasás.
leségem utoljára levágta a szabóollóval azt 
az öt szál szórt, azóta szépen megnőttek 
s pajzán csigákat képezve simultak meg 
ádámcsutkámou.

És ime kéjes remegés fog el .... a 
borbély legény (ó Pesten főnök a borbély úr) 
szappauhabot kever es-ó isteni érzés-bekeni 
az arcomat. A pár pillanat, míg a borotváját 
feutej mily boldog érzés telik volt . . Alig 
egy lépésnyire, tulajdon bekent ábrázatomat 
látni ... És a mint nézem nézem magamat 
valami nevetési inger fog el ... . szemben 
velem mintha babos másom is vigyorogna . 
nem merek felnézni ... a szájam széleit j 
harapdálom . . . félrenézek . . a legény a
mint feni a szijjou a borotvát alig tud hova 
lenni a nevetéstől . . . ránézek , . . szemeim 
kidüllednek . . . Hisz ez nem más mint az 
a borbély, a ki a mi íalunkbóljelmeut .... 
háromszor négyszer közeledik hozzám hátul­
ról, de keze lehauyatlik s képtelen hozzám 
érni a borotvával, úgy nevet, végre kényte­
len mast küldeni hozzám, de az is csak 
úgy jár: úgy hogy az egész üzlet legnagyobb 
blamazsban, mind nevel ... Az üzlettulaj­
donos parancsot próbál kiosztani, de elvak- 
kantja magat s mostmar az elfojtott nevetés 
hahotában tör ki . . a többi bekent vende­
gek felugráluak . . . . kiabálnak „Imperíi- 
neucia . Szemtelenség.“

A rászáradt hab csípi az arcukat . . . 
Borzasztók e percek énnekem . . . tudom, 
hogy engem nevetnek, hogy nincs szakállam

és borotválkozni akarok . . , érzem a mint 
arcomba szökik a vér ... De mi ez? mégis 
A vendégek kik előbb szitkozódlak mind 
körűIá11nak s hemperegnek a nevetéstől . . . 
borzasztó . . ezt tovább nem bírom . . . . 
agyamban lüktet a vér . . . hirtelen felug­
róm, hogy megölök mindenkit . . . s a mint 
dühösen a tükörbe pillantok, magam is elne­
vetem magamat .... Tinta ömlött a vízbe 
a melylyel a habot keverték . . . s csupa 
fekete hab volt a képem . . Ezen már ma­
gam is nevettem ... De a többiek ijedten 
futottak szét . . kiki a hátát féltve . . inig 
ön megkönnyebbülten sóhajtok fel s az alá­
zatosan görnyedő főnöknek nagy un rövid­
séggel vetem oda.

„Sebaj nem haragszom, kenjen be még 
egyszer . . s „borotváljon“ meg.

Mondanom sem kell, hogy mindenkinek 
feltűnt,! hogy nyakam díszét valami profán 
kéz eltüntette, noha egy hétig panaszkod­
tam, hogy a pesti borbélyok ügyetlenek és 
hogy bevágják az. embert a helyett, hogy 
borotválnák.

Ki róhatna meg azonban, hogy ily bor­
zasztó lelki rázkódtálás után fáradt lelkem 
teljesen letett az élvezetről, hogy valaha 
borbélyba l átom legyen, noha a kaszinóba, 
a hova járok, nem egy borbély úr jár és 
azt az öt szálat az. ádámcsutkámról már rég 
kilépettem az inasommal

Melha l\bor.

Visszatért egy magyar fiú a messze tá­
voli más világrészből Chmaból. Kántor Géza 
a ki áldozata lett egy szerencsétlen robba­
násnak, mely egyik szemétől fosztotta meg. 
Kántor néhány éve főgimnáziumunknak volt 
növendéke. 4 osztályt vég/eit is, azonban 
az „Alma Máter“ nem tetszett a fiatal em­
bernek. Ment, „Tengerre“ vágyott es lett ten­
gerész, egyik középiskolában. így került az­
tán Chmába, mint lengerósz, akart küzdeni, 
a nemzetközi k&dsereggel. Azonban kevós- 
szerencsével, mert a hajót melyen alkalmazva 
volt egy szerencsétlenség érte felrobbant töb­
ben elhaltak Kántor pedig egyik szemét vesz­
tette.

Most útnak indult megyénk fia, hogy 
óletfulyásáról felolvasson, ismertesse’ azt a 
világrészt a hol megfordult s hogy egy ér­
dekes estét szerezzen a közönségnek/ Azt 
hiszem mindenkit érdekel egy jobb sorsra ér­
demes fiatal embert meghalgatni, bizonyára 
érdekes dologról fog leírást élvezni.

A felolvasó mai napon d. u. 2 órakor 
fog a fógymnásium torna termében a fiatalság 
és a tanító képezd« ifjúsága előtt fog bemu­
tatkozni s ha a közönségünk felnőtt része úgy 
kívánja este 8 órakor akár a Korona étter­
mében, vagy ha átengedhető a Casinó helyi­
ségében is fog tartani felolvasást. Megérdemli 
Kántor Géza, a ki megyénk fia. (Kántor Já­
nos volt lukéi ref. tanító fia) főiskolánk volt 
növendéke, a támagatást.
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Bizonyosan tanulunk tőin meri kevés 

magyar ember van a ki referálhatna Cilink­
ről. A belépti dijj tetszés szerinti

Kérem Lellát a n. érdemű közönség szi­
ves részvétéi
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— Hímen. Gulyás Jenő, a most felál­
lított somogy-szobbi jegyzőségnek első jegy 
zője 27-ikén esküszik örök hűségei Sigray 
Lili kisasszonynak Falu-Szemesen.

Ur. Bing Ernő, joggyakornok, május ho 
6-ikán tartja esküvejét Eisler Leopoldina kis- 
asszonyuyal Csurgőu, d. u 3 órakor a hely­
beli izraelita templomban. Minden jót kí­
vánunk a jövendő uj párnak

— A Csokonai szoboralap újra gya­
rapodott 16 Kor. 60 fillérrel, meg pedig az 
Úgynevezett Csukouai-persely utján. Gyüjt- 
süuk továbbra is. A bátrakat segíti a sze­
rencse.

— Műkedvelői előadás. Az iparom es
kereskedő itj.ik tánccal egybekötött műked­
velői előadása jól sikerült, a mii az is bi­
zonyít, hogy a „Túri Borosa“ népszínművét 
ma közkívánatra másodszor is adjak elő 
avval az eltéréssel, hogy a bnó szerepét 
Fischer József helyett Iíoszteleuszky Sándor 
fogja adui. Először is a népszínműben sze­
replőkről szólok. Szép az a buzgalom és 
ambíció, a melyei kiki a maga szerepét be­
tölteni igyekezeti ósmiudeuekelói t dicsérendő 
a szándék, hogy iparos es kereskedő itjaiuk 
ilyen módon is törnek önművelésüket gya­
rapítani s hozzá, ha mulatságuknak lesz 
tiszta jövedelme, annak felét a szinte elfe­
lejtett csurgói Usokouai-szoboralapra szánják. 
Ueró népszínművében a Borcsa es Ferenc/, 
szerepe a legtragikusabbak s igy egyúttal a 
legnehezebbek. Ferenc (Schopj)) jól megbir­
kózott szerepével, de Borcsa arra a tragikui 
magaslatra, melyet szerepe megkívánt, emel­
kedni nem tudott : nem ó az oka — ismét­
lem — de a szerep nehézsége. Kárbucky, 
Fischer. Gánzler, Zséger. Tóth helyesen ját­
szottak s különösen Tóthnak voit hálás 
szerepe, de részesült is tapsban, mert jó 
szinészkedőnek bizonyult A női szereplők 
között Schlegl Vilma és l’oilák Laura pom­
pásan feletek meg feladatuknak, jól perleke­
dett amaz, szépen énekelt, emez. Az előadás 
után tánc következett s következett a muri, 
mely egyes buzgóbb fiataloknál friss kifli 
szétbontása ideje táján végződött. Felülfize- 
tok a következők: Festetich Tassiló gióf 10 
k., Élni Kálmán dr. 3 k . Krausz Jakab Ba- 
kolyi Józset, dr. Vida Károly, Verhár József; 
2—2 k., Virtuer Ferenc, Kotin Lajos, Fehér 
József, Meyer Mihály 1 k. 20 f, Korouya 
Lajos, Péteri Viktor, Vágó Lajos, Bnogh 
Antal 1 k., Várady Pái, Horváth Gyuia 
Vágó Gyula 40 f., Marek Tamás 20 fillér. 
A felülfizetok fogadjak a rendezőség köszö 
netót. Midőn e sorokat közöljük, egyszersmind 
melegen ajánljuk csurgói közönségünk figyel­
mébe, hogy a mai előadást megnézni el ne 
mulaszsza.

— Tavaszi szórakozások. Megkez­
dődtek ezek is. Az ifjabb nemzedék a labda­
játékot gyakorolja, de már itt is ritkul a 
labdázási kedv Azelőtt meg inasokat is 
láttunk vasárnaponként játszani, ma ciga­
rettát látunk az éretlen inas szájában ez >em 
fog kezébe labdát. Parasztlegények is ját­
szottak volt Csurgón egy-egy vasárnap délu­
tán labdajátékot, ma ezeknek sem Ízlik többe. 
Egy sport, a kuglizási sport, dívik és már 
meg is indult. Az úri kuglizó-társaság is meg­
kezdette a szezont és, ha nem sok, de hull 
a garas a Csokomu-perzselybe is.

— Szépészeti érzék. A róm kathoii-
kusok temploma környékéről elvándoroltak 
végre a gémberedö akácfák és hármas sor­
ban ültetett sűrű fenyőkerités lépett helyükbe 
Jól esik a szemnek a sok zöldéin fenyő c-ak 
a fő bejárati útra i- kellene gondolni, hogy 
az kiigazíthassák és kavicsoztassék s a nyo­
morult koumpoliskert, melv a templom tor­
nyával átelleuében disztelenkedik mielőbb 
tűnjék el.

Posta és távlrdal tudnivalók. A
m. kir. belügyminisztetium az 1883. uvi XX 
I, c 38 § -a alapján a következő rendeletet 
bocsátotta ki az összes somogymegyei pósta 
és távirda hivataloknak. „Somogyvármegye 
területén a vadak eladása vétele és szállí­
tása csakis a vad jogos szerzését igazoló 
bizonyítványok előmutatása mellett történ­
hetik. Ily bizonyítványul szolgál az eladó 
vagy szállítóra nézve azon vadászati-terület 
tulajdonosának, vagy bérlőjének, avagy ezek 
meghatalmazottjának az illetékes községi 
előjaróság által láttamozött igazolványa, a 
kitől a vad szereztetett. A bizonyitváuyon 
megjelölendő, a vad faja, neme és meny­
nyi.-égé.

— Kanyaró vagy vörös himlő. Ne­
mes-Páti ú községben, a hol pedig a nép 
mcgedzett volta miatt ragályos betegségek 
nem igen szoktak befészkelődut, a kanyaró a 
múlt héten járványszerüen fellépett. Eddig! 
egy halálozási eset fordult elő. A kisebb 
gyermekeknek azonban jóformán a fele benne 
van a betegségben. Némelyik már súlyos 
tudóbajba esett a kanyaró mérgétől. Remél­
jük azonban, hogy megfelelő intézkedések 
mellett, a betegség, mely rendszerint enyhe 
lefolyású szokott lenni, nagyobb jpusztitást 
nem fog OhOzni.

Állategészségügy Somogy várme­
gyében. LepfeUe : tab; J Tab 1 U. Veszet­
tség: kaposvári j. Kaposvár 1 u., tabi
j. Nagy-Beiéuy 1 u. Takonykór és bcrfú- j 
reg : lengyeltó i j. Lengyeltóti 1 u„ marcali 
j. Boronka 1 u. ItUlikór : igali j. Török Kop­
pány 1 u., kaposvári j. Homok 1 u. Sertés- 
oi'bá iC: csurgói j. Pogány-8/t-Peter 1 u., 
igali j. Magyar-Atád 1 in., Kara 3 u. Sertés­
vész : csurgói j Po-gány-Szt-Péter 5 u.; tahi 
j. Nagyberény 1 u.

— Falb Jóslata májusról Többnyire
•gyér csapadekok fognak egyenlő időközökben 
néhányszor bekövetkezni De a csapadék for­
májában nagy külömbség áll be. A bő má­
sodik harmada zivatarokban gazdag, jóllehet : 
a hőmérséklet nagyon csökken. Azutáujmárj 
magasabb hőmérséklet várható. Általában az I 
egész hónap nedvesnek mondható.

— Gyümölcsfa-Ültetés Mostani utmes- 
teiünk, Radovim, derekas munkát végez, mi­
ll m az országút mentén a már előző években 
megkezdett gyümölcsfa-ültetést tovább foly­
tatja. Lehet, hogy népünk az első gyümölcs 
láttára kísérteibe jön, de pár évi megszokás 
után gyönyörű termo fáink fognak diszleni j 
az utak menten s gyümölcsük megérik, hogy 
leszedje, a kit, a gyümölcs tulajdonjoga illet.

— Buzaszentelés A katholikus egyház 
Márk napján szokta szentelni a búzát, áldást 
kérve : véleményekre és ültetvényekre. Ná­
lunk Csurgón rendesen a Márk napját követői 
vasárnapon vau ez a szertartás. Ezidéu is l 
úgv lesz.

— A berzencei apácazárda bentlakó
és bejáró növendékei folyó hó 25-én a fonöknó, 
Martiukovics Marcella neveimpjanak előesté­
jén szép előadást — zene, szavalat, élőkép 
— rendeztek a közkedvelt,sógü főnöknő tisz­
teletére é-< hozzá szép számú, érdeklődő kö­
zönség jelenlétében. A derék föuöknónek 
egyideig való távoliétól sajnálta a berzencei 
s a környékbeli közönség, most pedig, midőn 
örvend visszatértének egyszersmind a maga 
részéről is őszintén gratulál uevenapja al­
kalmából a tisztele'remeltó nővérnek.

— A csurgóiak által Ismert beteg 
lábú lótól gazdaj I, Laki to* József, c-uigoi 
fuvaros meg akart, szabadulni még pedig gyűj­
tés, azaz lutrifele módon. De utóbb meg­
gondolta magát. Annyi esztendeig szolgált 
engem ez a hűséges állat — monda — 200 
forintért sem adom el. Van ebben a nyilat­
kozatban valami, ha komikus, is de‘ megható, 
hogy az öt. forintot sem óró hűséges állattól 
meg sem akar megvárni a gazdája. De mégis 
ajánlanék Lak tos Józsefnek, hogy az egy­
kor szebb napokat élt lovat adja el a Bar- 
uum-cirkuszuak, mert ilyen speciálitásuk a 
lovak közölt aligha vau és esetleg szép pénz­
hez is juthat t ló gazdája

Furcsa halottként! Jelentés. Régi
megsárgult. írások közül került elő az alábbi 
liallot.fi bizonyítvány, a melyei a hatvanas 
evekben állított ki egv közeli község halot- 

j kémje. így s/ól: A halott neve: Gyöngyösi

Terézia, hátramaradt özvegye néhai férjének. 
Családi állapota: Állása vagy foglalkozása: 
Sose volt állása szegénynek, merthogy hzóI- 
Utött volt a lábaira, hát állva nem állott, 
leginkább csupán üléssel foglalkozott Kora: 
Egykorú volt a kovács anyókával, úgy kö­
rülbelül 76—77 éves, máskülömben, eleget 
élt, meg aztán sok szenvedése volt jó, hogy 
elhunyt. Vallása: Nem tudatik, templomba 
nem járt. A halál oka: Mondtam már, hogy 
igen idős személy volt, hát nem csoda, hogy 
meghalt. A kór neme: Nem régen jött ide, 
hát biz ón. ha főbe ütnek se tudnám meg­
mondani merthogy olvasni olvastam, akit ő 
maga irta alá a receticéuek, de abból nem 
béliét okos lenni, mert hogy igen szálkás az 
Írása. A halál napja és órája : Január l ón 
este lefektekor. Az idő, melyben a halott 
eltemettetett: Már azt nem tudnám egész 
bizonyosan megmondani, merthogy a tiszte- 
letes ur órája nem jár, a kántor űrét pedig 
elvitte a fia Patakra, merthogy iskolázik : 
Azon minta száma mely szerint külön jelen- 
tés tétetett: Nem értem. Észrevételek ;\uuyi 
hogy az úgynevezett hulla valóban meghalt. 
Kelt .... 1862. január 2-án, . . . ballottkóm.

— Egy kis geográfia. Közel Van hoz­
zánk Soroksár, közel vau hozzánk Kőbánya 
és Prnmontor. Távol van tőlünk Tieuesiu es 
Pretória es távol van tőlünk, hogy fölemel­
jük a Kakas Márton előfizetési árát, a mely 
marad egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor, egyes példány pedig 
20 fillér.

Kakas Márton 
szerkesztősége.

— A trlestl általános biztosító tár­
saság. (Assicurazioni Generáli) f. é április 
hó l ón tartott 69-ik közgyűlésén terjesztettek 
be az 1900. évi mérlegek. Az előttünk fekvő 
jelentésből látjuk, hogy az 1900. december 
31-én érvényben volt óletbiztositási tökeösz- 
szegek 525 894.823 korona és 90 fillért, tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 22,680.434 
korona 19 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási 
osztály dijtartalóka 10,360.434 korona 80 fil­
lérrel 134,500.736 korona 39 fillérre emel­
kedett.

A tüzbiztositási ágban a díjbevétel 
11,357.800.682 korona biztosítási összeg után 
18,641.775 korona 65 fillér volt, miből 
7,923.074 korona 12 fillér viszont-biztositásra 
fordittatntt úgy, hogy a tisztadíj bevétel 
10,718.701 korom 53 fillérre rúgott, mely 
összegből 6,974.287 korona mint díjtartalék 
minden tehertől menten jövő évre vitetett 
át; a díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 
65 °)o-át (eszi ki. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvéuyek összege 77,309 462 ko­
rona 97 fillér.

A szállítmány biztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 6,411 667 korona 25 fillért, 
mely a viszoutbiztoaitások levonása után 
3.303,342 korona 99 fillérre rúgott. Tiszta 
dijak és kárturtalók címén 2,726 677 korona 
64 fillér helyeztetett tartalékba.

Károkért a társaság 1900-ban 26,831 463 
korona 16 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket 
a társaság alapítása óta károk fejében 
688 595.391 korona és 06 fillérnyi igen te­
kintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kárté­
rítési összegből hazánkra 128.644.015.26 ko­
rona esik, mely összeget a társaság 186.920 
káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 13 754.975 korona 36 fillérre rúgna«, 
különösen kiemeleudők: az alapszabály sze- 
rinti uyereségtartnlék, mely 5,250.000 koro­
nát tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingado­
zására alakított tartalék, mely a 2,920.985 
korom 12 fillér külön tartalék, úgy szintén 

j az évi nyereségből kihasított 458.630 korona 
i 05 fillérrel, 8,344 975 korona 35 fillérre 
emeltetett fel; továbbá felemlítendő még a 
160.000 koronára rugó kétes követelések tar­
taléka. Ezeken kívül fennáll még egy 560.000 
koronái kitevő külön alap, melynek az a 
rendeltetése, hogy az óletbiztositási osztály­
ban a kamatláb esetleges csökkenését ki­
egyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve, az idei átutalások folytán 162,608.919 
korona 18 fillérről 173,458 451 korona 60
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fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 30,741. 
137 korona 02 fillér 2. Élet biztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 16,2b3.180 k. 30 f. 
3 Lététemenvezett órtékpapirokra adott köl­
csönök 2 378 490 k. 50 1. 4 Értékpapírok 
1 10 354.705 k. 67 f. 5 Tárca váltók 1.155. 
170 k 32 f. 6. A részvényesek biztosított 
adóslevelei 7.350 000 k. 7 Bánkoknál levő 
rendelkezésre álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hi'ele/ök követelése­
inek levonásával 5,195.767 k 7ti f. összesen 
173 458.451 korom 60 fillér. Ezen értékek­
ből 43 millió korona magyar értékekre esik. 
A mint a jelentésből látjuk, dr Laudi Vitális 
ur elhalálozása f .h tán megüresedett vezér- 
titkár hely«ttes állása Luzzati Gioberti úr­
ral töltetett be.

kötetbe kerül egy- egy kézrajzom vagy 
í aquarellem is, mondanom sem kell, hogy 
I „ein művészi munkák, de talán nem lesznek 
I érdektelenek. E hat kötetnek az ára: bat- 
! mine forint. E quart formájú amateur-kia- 
dást megkapják gyűjtőim is, akik legjalább 
tiz ../forintos, vagy tizenöt ötforintos meg­
rendelést küldenek be. Öt rendes lekér 

í Könyv megrendelő után, a gyűjtőnek a ha­
todik példány tiszteiéiből jár. Az Íróra nézve 

:Uem passió ezekkel az anuyagi ügyekkel 
I foglalkozni és legjobban szeretném, ha mun­
kái mat in gyért bocsájthauám világgá. De mi­
vel erre módom nincs, kérem olvasóimat és 
jó embereimet, hogy vállalkozásomban el ne 

1 hagyjanak es a megrendeléseket lehetőleg
gyorsan küldjék be.

Igaz hívók: Bródy Sándor Budapesten, 
Ülloi-ut. tizennyolc, busvót hava, 1901.

IRODALOM.: SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

tulajdonos, az átruházás létrejöttét, a kikül­
dött elölt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen az utón nem érvé 
nyesithetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek.

4. Fölhivatnak mind azok. kiknek javá­
ra tényleg már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog, vagy megszüntegyób jog vau a 
telekjegyzókőuy vekbe bejegyezve, úgy szintén 
az ilyen telekkönyvi bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül­
dött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Csurgó 1901 április 22-én.
A kir. jbiróság mint tkv. hatóság.

PIíETTENHOEFER 
kir. a Ibi ró.

2057 tk 1900.

Hat Fehér Kögyvet akarok Írni ebben 
az e.szlendöben, még ped'g ügy, hogy min­
den, két hónapban egyet Kevesebb, de gon­
dosabb munkai Vállalok és kérem olvasóimat, 
ha csak másért, e^ért el ne hagyjanak. Azt 
hiszem, hogy az uj Feliéi Könyvek valami­
vel becsesebbek lesznek, már csak azért is, 
mert tárgyaimat jobban megrostálh atom, sót 
arra törekedhetem. hogy mindenik kötetnek 
lehetőleg egvsóges legyen a tartalma. Az uj 
Feber Könyvek s/övegót jórészt azok a nagy 
utazások szolgáltatják, amelyekre most még 
e hó végevei indulok. A hat kötet prog­
ram raja jórészt meg vau már is. Az egyik­
nek a fotartalma: Jézus hazája, a 
zsidók országa, E megyek Palesztinába és 
ott látom meg: mii. lát egy modern író a 
hituek megszentelt földjén ? A legszebb téma, 
ami valaha a kezembe került; hogyan fog 
inspirálni, meglátja az olvasó is. A másik 
könyv főképpen Cleopatra szülőföldjével fog­
lalkozik majd. Szomjuhozva vágyom a leg­
nagyobb szemű es legnagyobb temperamen­
tuma asszony országúba, mert úgy érzem, 
hogy Egyiptom minden művésznek a Kána­
ánja. A harmadik — de lehet, hogy a ha­
todik — kön\v alkalmasint egy indiai útról 
fog beszámolni A csuda; az élet, a halál, a 
szerelem hármas titka vonz e földre, ahol 
az éjszakák ragyognak, mint a mi nyári nap­
jaink és a nappalok oly rejtelmesek, mint a 
mi holdas ójjeink. A negyedik könyv java 
része már tisztán európai témának vau 
szánva; a mi földrészünk nagy színészeiről 
fog szójául. Az ötödik könyv dereka; egy 
velencei útmutató. Egy velencei guide ke­
retében meg fogom írni, hogy lehet a mű­
vészetet megismerni és elvezni, voltaképpen 
egy kis forradalmár széptan lesz ez a muu 
kám, Esztétika, de annyi bizonyos, hogy nemi 
régi módi, A hatodik Fehér Könyvre hat 
tervem is van. Még nein tudom: egy kicsiny, 
de igazi magyar f..u életét fogom-e bennej 
megrajzolni, vugy a legnagyobbnak, Buda-, 
pestnek es a benne éio társaságnak a lélek) 
és élettanát, úgynevezett társaságát ismer-j 
tetem. Ámde e terveim nem akadályoznak | 
meg abban, hogy valami nagy igazgató vagy j 
feltűnő esetről meg ne Írjam, amit gondo­
lok, még ha az nincs is harmóniába!, a könyv­
vel. Időközben haza-hazatérek, De idegen­
ben olykor még függetlenebből lehet meg­
mondani a honi dolgokról az igazat. A Fehér : 
Könyv formára terjedelemre nézve olyan 
lesz mint eddig. Olykor egy egy ívvel vagy 
képpel több. Az ara a hat kötetnek : öt fo­
rint. Kötve 6 forint. Az Ezüst Kecske nagy 
képes regényemmel — amelynek áru u bolt­
ban külön 12 forint — 10 forint mindösz 
szesen. Ez ös/eg beküldése után az a terje­
delmes nagy könyv a megrendelőnek mind­
járt elkü'detik. A hat kötetre való 5 vagy 
6 forintos illetve 10 forintos előfizetést két 
részletben is elfogadja a Fehér Könyv ki 
adóhivatala; Budapesten, VIII., Üllői-út 18 
A Fehér Könyv bal kötetéből nagyobb quart 
alakban, angol merített papirosra, számozott 
és névvel ellátott amateur-példánvok is ké­
szülnek. Stílusosan lesznek bekötve és hoz­
zájuk csatolom azokat a fényképeket, ame­
lyeket útközbeu készítettem. Egyik-másik í

A lap szellemi részét illető közlemények Matter , K pveréől hirdetményi klTOnat 
János főgimnázium! tanár címére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen aláírása közleményekre nem válaszolunk.

Kéziratokat vi<sza nem adunk.
Emlékül. Legnagyobb sajnálatomra kozölhe-

tetleu. •
Leander. Jövő számunkban közöljük.
M--a T—r. Budapest. A legutóbbit elővettük. 

Ilippokratest sarkallj , hogy üljön föl a „Pegazusára, 
esetleg prózában keseregjen.

Kiadólaptulajdonos:

V á g ó G y u 1 a

Hirdetések.
Hirdetmény.

A csurgói kir. járásbíróság mint te.ek- 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sand 
község telekkönyvei a község köz egelójének 
arái yositása következtében a 2579 869 I M. 
és a 24366)93 I. M számú rendelet szabá­
lyainak megfelelő alkalmazása mellett át.a;a- 
kittanak és ezzel egyidejűleg mindazokra az 
ingatlanokra a meivekre az 1886 évi 29 t 
cikk, az 1889 évi 38 t. cikk és az 1891 évi 
16 t. cikk a tényleges birtokos tulajdojogá- 
uak telekkönyvi bejegyzését rendeli — az 
1891 évi 29 t. cikkben szabályozott eljárás, 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan lesz foganatosítva.

E célból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás

Sand községben 1901 évi május 28 ik 

napján délelöt 9 érakor fog kezdődni.

A csurgói kir. jbiróság mmfc tkvi. 
hatóság közhírré teszi, hogy özvegy 
Halászi Jo/sefné miháldi lakos végre 
hajtatottak Nug\ József e< neje Halus/i 
Rozi miháldi lakos végrehajtást szen­
vedők elleni 64 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a Csur­
gói kir. jbiróság területén levő Nagy 
József né szül: Halászi Rozi tulajdonát 
képező a miháldi 793 sztjkvben A I. 
1. 2. 4 — 6 és 8. sor. 348|b. 569|b. 806ja. 
876;a. 878ja. 1404|a. hrsz. ingatlanokból 
álló telki birtokára 1128 kor. — u. 
annak tulajdonai képező a miháldi 718 
sztjkvben A f 1 sor. 1053 b. hrsz. 

i (szőlő és pince a gradicskai dűlőben) 
ingatlanára 228 kor. — a miháldi 719 
sztjkvben A f 1- sor> 1053ja hrsz. 
(szőlő és pince gradicskai dűlőben) 144 
kor — a miháldi 136 sztjkvben A f 
403 hrsz. (szőlő, szántó es pince az 
őr óm hegyi dűlőben) ingatlanból Nagy 
Józsefeé B. 3. alatt 12 részt tevő ille­
tőségére: özv. Halászi József né szül. 
Gál Erzsébit javára bekebelezett holtig- 
lani haszonélvezeti jog érintése nélkül 
240 korona az ezennel megalapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és, hogy a fentebb megjelölt ingatla­
nok az

1901 évi május ho 4 napjanak délelőtt 
10 orakor

Miháld község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki-

1), Ennélfogva fölhivatnak ,« huj ir0D alo> i‘„eladat" .
árdekeltek hogy a hitelesítési tárgyaiáhon Árverezni szándékozok tai toznak az
személyesen vagy meghatalmazott, altul je- ingatlanok kikiáltási aranak 10 0|()-át 
lenjeuek meg és az uj telekkönyvi tervezet vagyis 128 korona, 80 fillér 22 korona 
ellen netán levő ószrevótaleiket annál bizo- g() "fi) 12 kor. 40 fii. 24 koronát kész- 
nyossabban adják elő mert a te'ekjegyzö- az 1881; LX te. 42 §-
könyvekbe való végleges bevezetés után elő-, rou . 67 ,
állható kifogásokat jóhiszemű harmadik sze- óban jelzett árfolyammal számított es 
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 1881: évi november 1-én 3333 sz.

2. Fölhivatnak mindazok, kik a telek- belt igazságügyi miniszteri rendelet 8
jegyzőkönyvekben e.üferduió bejegyzésekre * ábaa kijelölt óvadék képes érték- 
ekadatelt előterjesztést kívánnak tenni, hogy ” . , , t j«** , .
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a j papírban a kiküUötit kezéhez letenni
kitűzött határnopon kezdődő eljárás folyama avagy äz 18ol 60 te. 170 §-a értei- 
alatt jelenjenek meg es az előterjesztéseiket I méhen a bánat pénznek a bíróságnál 
igazoló okirataikat mutassák föl. ' előleges elhelyezéséről kiállított szabály-

3. lói hivatnak mindazok, kik valamely szer(y elismervényt átszolgáltatni, 
ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bejegyzésre a kaluias okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886 
évi 29 t. c 15 18 § és az 1889 évi 
38 te. 5. 6. 7 és 9 § értelmében szükséges 
adatokat megszeiezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött, elölt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi:

Csurgón 1900. október 11-én 

kir. jbiróság tkvi. hatósága

PRETTENHUFFEIt 
kir. albiró.

I
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Az alább megnevezett mvűek kaphatók kiadóhivatalunkban har­
madrész bolti áron:

TÓ VÖLGYI TITUSZ
A kit nem akarnak befogadni

Regény.
Két kötet. 2 fit helyett 05 ki,

530 oldal terjedelem.

White Mellwille G. J.
RÓZSIRA.

Történet a véres forradalomból. 
Fordította: MUDRONY PÁL 

ára 1 frt. 50 kr. Iielytt — 15 kr.
$20 oldal terjedelem.

Nlalot Hector.
A világ szállodája.

Regény négy kötetben.
Fordította : SASVÁRI ÁRMIN.

A regény négy kötetének czlmei 
I. Chamberlain ezredes. 111. Ida és Carinelita.

II. Luci'liére marquise, j IV. Teréz.
4 kötet 6 frt. bolti ár helyet 3 frt. 45 kr

1350 oldal terjedelem.
Ölt. CSUDAY JENŐ.

„A MAGYAROK TÖRTÉNETE“
2 vastag diszkötetben védőtokkal 

frt. helyett ‘2 fit. 80 kr.

A Bűvészet könyve
Irta; TOLNAI SIMON.

Ára dliszkötéxben 3 frt helyett ‘2 frt- 50 kr.

Párisi magyar
kiállítás kalauza éa teljes leirés,v 

Ára 6 korona helyett 40 kr-

KEDVES ÓRÁK.
Fényen diszkötétibim :

4 frt. helyeit — 1 irt 80 kr.

Fliwt György MIDDLEMARCH liigény.
Angol eredetiből fordította : ( SUKÁSSY JÓZSEF.

Kiadta a „Kisfaludy Társaság-1.
4 kötet Ara 8 frt helyeii — 3 frt 40 kr

A 4 kötet terjedelme 1400 oldal.

Mrs. EDWARDS
LEA A DIVATHÖLGY.

Angol regény.
575 oldal terjedelem.

2 kötei 2 Irt. 40 kr. bolti ár helyett — 1 frt. 40 kr.

TWAIN MARK és WARNER K. D-
AZ ARANYOZOTT KOR.

Amerikai regény.
Foiditon.i : MUDRONY PÁL.

3 kötet ára 3 frt helyett 1 frt 40 kr
725 oldal terjedelem.

HEVESI JÓZSEF
„0 T T H O N“

Képes szépirodalmi gyűjtemény 2 vastag 
diszkötésü kötetben,

Ára 9 frt helyett — 3 frt —
SANDEAU GYULA.

Madelaine.
Franczia regény.

Ára 1 frt helyett — 40 kr.
200 oldal teljedelem

Markevitch B
A SZŐGHAJU.

Orosz regény.
Fordított,.: Szignón Sz.nlay.

Ára 1 frt ‘20 kr. helyett 60 kr.
350 oldal terjedelem.

RRADDON M. E.
AZ ARANY BORJÚ

Regény három kötetben.
Fordította: ZICHY CAM.

Aim 2 fit. 50 kr. helyett 1 fit. 20 kr.
Ö7 1 oldal terjedelemben.

Bartha Miklós.
hangulatok.

150 oldalra terjedő igen a ép kötet pergamentszerü 
borítékkal

3 11' hei 1 el. (ifi kr. —
díszes négyszínű kötésben

Ai ezredéves magyar állam és népe 
Szerkesztette : Dr. Jekellallussy Jőzsef.

Ára 1 frt. 50 kr. helyett — 50 kr

Postádij 10 kr. JÓKAI MÓR
Egy Magyar Nábob.

Nagy lakú diszkiadás. Jókai 1' nymetszetúképével és 64 
sikerült szövegképen kívül ti aquarell-reprodukezióval 
500 oldal tartalom, fényes allegorikus, dús arany és 

dombornyomása diszkötésben : védőtokkal
9 frt helyett — 4 frt 50 kr.

LERMONTOV.
KORÚ N K H 0 S E.

Orosz regény.
Ford.tották : RUBY M. és T1M 0 .).

Ára 1 In bel veit — 4f) ki.
210 oldal terjedelem.

PETŐFI SÁNDOR
összes költeményei

Teljes, 44U oldalra terjedő kiadás. Petőfi szobormá­
sával díszített egész vászoukötésben.

1 frt. helyett 55 kr.

Csokonai Vilé/ Mihály
) S S Z E S MÜVEI.

Osszeállitotta és bevezetéssel ellátta:
Dr HORVÁTH C1RIL egyetemi tanár.

!)44 old. tartalmú 2 vastag diszkütésben 2 frt
SZÉKELY SAMUEL.

Politikai és közgazdasági könyv
Ára 4 fit. neiyett -- 80 ki,

Ugyanez diszkötésben
5 frt beivel t 1 frt. 40 kr.

Hraddon M K LADY CECIL. ,,ui «ogW.y. 
Fordította : ZICHY
Két kötetben 710 vlaiá.

Ára 3 frt. helyei t — i üt. <0 kr.

Si/yrímntelís! A híres ~
MAUTHN ER féie MAGVAK

zacskóin
rajt áll a MAUTHNER-hév.

A melyen nincs rajt,az
aauihher
ÖDÖNa«.

u»*rísr.

n ü
1»

Ifi [lill ,
 lülLii.

nem MAU7HHERT01 való , Is ha mintolyant ajánlják, 
tessek visszautasítani.

Jobb és megbízhat óbb 
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a miliőket 
27 év óta szál it

Mautner Ödön
os. és klr. udvari magkereskedése 
10 10 BUDAPESTEN

Irodák é») VII Rottenblller utcza 33.
ráki Ariik :) (Közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító) VI. Andrássy ut 23.
helyiségek) (x m. kir. operával szemben.)
1126 old I Ír.-« teljed’ képes m i j e: v - k”t U|v.|-

natri Ingyen bérmentve kőid

Concordia t emel kezesi vállalat

^ Első Somogy-Csurgói „CONCORDIA
88 temet- >*mg®e£^3hk. válla­

sé ,
“ kezesi

bt Van szerencsém a na vórderaü közönség szives tu­
domására hoz 'i, hogy raktáramban nagy választékban 
mindennemű

fa- es érezkoporsék
szemfedők — hozzá száll ago k télirattal—
8 minden a temetkezéshez szükséges kellékek nálam a
legjutinyosabb áron beszerezhetők.

Elvállalok egész temetés rende­
zését, úgyszintén gyaszruhák Í2 

órán belüli elkészítését.
Felhívom a nagyérdemű kö/önség figyelmét arra, 

hogy fle-zfs aruczikke inef, Magyarország legjobb hirü gyá­
raiból szerzem lie.

Amidőn hiztositva a leg-zolidabb kiszolgálásról a 
í: >. k(Vö- ség szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

.„ r„ Gerber M.10 52

(Oneordia lnne;kéz si vállalat
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\ riossti áltQ-lános L>ixtositc)-t< ix
-*- A ICT^tl . , __ . Cinmi hirtneitflal ád f 1900.)

KIADÁS ASSICURAZONI

két) : 
észét 
sitok

veit): 
telje-

l. hártl/vtcbvk beleértve a kárfelvételi költsége 
1. Tűzbiztosítás. levonva a viszontbiztosítok r 
•J. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszoutbizto

részét .............................................
II. Í zleli kladiinok tlevonva a viszon^izt. teiitmvn

1. Szervezési költségek (a folyó számadással 
sen fedeztetett)

2. Jutalékok • ..............................................
3. Folyó igazgatási költségek.....................................
4. Adok és illetékek.......................................................

Ifi. I.PiiHKuk éh egyébb kladáhok
1. LyC-irások kétes követelésekre
2. Könyvszervi árfolyamveszteség értékpapír- j.ban 
X. Árfolyamveszt. pénznemek és külföldi váltó ki-an 
4. Járulék kamat és átutalások a hivatalnokok cila

tási pénztárába.......................................................

IV. Tartalék függő károkra
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok reszel
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontb. részét

V. A biztosítási alapok állasa a számadási év végén
1. Díjtartalék :

a) Tűzbiztosítás, levonva a vis/ontbizt. részét 
b> Szállltmánybizt. lev. a viszontbiztosít, reszel

2. Tőkésített nyereségtartalék . . . • •
3. Az ertókpap. árfolyam ingadozásának tartaléka
4 Kétes követelések tartaléka.....................................

VI. Évi üzleti nyereség - • •
Összesen : .

korona ül. korona ül

Nyen;spc|-
I. Esedékes biztositások és járadékok fizetése :

1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók részét . •

2. Elólcs esetére szóló biztosítások, levonva a vi
szontbiztositók részét..............................................

8. Járadűkbietositásck..............................................
II. Fizetések vlafizaTÓsáralt kötvényekért, levonva a vi­

szontbiztosítók részét ..............................................
III. Oaztalék flzetéhfk bl/tosltotluknak
IV. rr.leti kiadások (levonva a viszontbizt. téritmviiyeit):

t Szervezési költségek \ (a folyo számlán tel 
V Szerzési költségűk I jesen törlesztve)
3. Folyó kezelési költségek.....................................
4. Behajtási jutalékok..............................................
5. Orvosi költségek.......................................................
6. Adók és illetékek........................................................

V. Leírások és egyéb kiadások
1. Leírások kétes követelésekre és ingatlanra
2. Értékpapírokon való kftnyvszerü árfolvv veszteség
3. Árfolyamveszteség pénznem, cs killt, váltókban

VI. Függő károk tartaléka
1. Haláles. móló és végy. t>izt. lev. a viszontb. reszel
2. Kiélési biztosítások, levonva a viszontbizt. részét
3. Járadékbiztosítások..............................................

VII. A biztositwU alapok állása a számadási év végén
1. Díjtartalék

a) Ha)Ales. szóló és vegy. bigt.
lpv. a viszontbizt. részét Kor. 118.Í9Ő,727-38

b) Kiélési biztosítások, Iqv.
a viszvntblztualiók réázét ,, 9.589,186 93

c) JaradékbiztdsitáBóU . . ,, p,0£6.32Q-38
8. Dij-átvitelek

a) Halálos. frzóló és vegy. bizt.
lev. a vlezentblzL fé£?ét Kor. 5.536,204*51

b) Elólési biztositásóít IgVÓnVa
a viszontbiztosítók fószét ,, 322.017-35viSZO

c) Járadék biztosítások, lev. 
viszontbiztosítók részét 

3. Külön táplálék a kamatláb 
sának kiegyenlítéséreTőkésitert ríVprixsétfL-irt

,. 18,279-40
esetleges hányát) a -

é. Tőkésített nycresegtartalék.....................................
5. Értékpapírok ártolyanviartaléka és kiég.-tartalék
6. Kétes követelések" tartaléka....................................
7. A biztositól, osztalékalapja a kamatokkal együtt

VIII. Évi üzleti nyereség.................................... ^ •
Összesen

6358717 48
8201157 3 9559884 A I

1792 5'i 29
169 236 1
lUil-8", 1 59 4455107 50 ,

1V 7 -í 1 01
1411 f: 34

31373 48

28(274 9t 471G64 74 1

18085 2
19o9) 5S — 2718240 — :

(1974287
81701 * 04

7791300 64
t'02;.0 0
803-3V7 27

800- 0 — 13534633 91
i 11606 9 Jl

3191 9120 73 j

ét|- ós veszteset] -számla a H. n
I

7i 94834 02

1222588
ö7 3 71 06 89S1943 67

2328555 OS
4 jl- 2 J 33

í627247 10
14038M 39
4 8 7 v); 9 59
1U2607 19
-.oü-'j6 ! 77 4276712 10

9211 45
696677 47

27 841 — 633020 92

97S2)t 35
227)'13 98

1.9 7 72
1.21116 (5

15862421:5 13

5876501 26

5600v0
202500)
4848009 03 I

800 0
18H283 02 144457978 **

1 1808034 -21

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt étről:
1. Díjtartalék (levonva a viszontbiztosítok részét)
2. Tőkésített nyereséglartalék....................................
3. Értékpapírok árfolyam tartaléka . . • •
.i. Kétes követelések tartaléka....................................

II, Függő károk tartaléka a múlt érről (levonva a visz
biztosítók reszel) :

1. Tűzbiztosítás................................................................
2. Szállítmánybiztosítás..............................................

Díjbevétel (levonva a törléseket) :
1. Ti. -oiztositás ....

Ic : viszontbiztosítás
2. Szállít many biztosítás . 

le : viszontbiztosítás

Kor. 18.(H 1,776*06 
7 .(Jt3,1)74*12

Kor.
„ 3.108.3^4*26

IV. A tökclipfi'klclési'k lioiuilckii ■
1. Kuli-sün- es leszámttolnsi kamatok, valamim hilelmte- 

zeielín- 1 - tiKarékpénztáralmál levó betétek kamatai
2. .le- " s.Miók Kamatai..............................................
8. KiK , ok kamatai.......................................................
4. ingiitkiv : tiszta huzadéka..............................................

Egyéb bevételek : 
i Kötvénv illetékek :

a) Tűzbiztosítás ..••••«-
b) Szál 1 itinaiiybiztosítás

2. .XIas kezelési bevételek . . . •
3. Ki lek papi ;v K után folyósított árfolyamnyereség

Összesen:

mérleghez Ébtbiitositási ág (1900)

korona M.

7830816 56
262500)

3179052 61
80000 —

8990)18 1 79
170 219

10718701 63

S3’ 8842 w

263668 97
38884 97

4USI^2
91704

11# 824

1
06

43648 07
1224472 •“

0827 89
37808 76

koron*

UÍ16AM

a méta?

1*028«

808160

n

M

70

12Ö2108
sie^TrT

VAGYON

I. A blztositiihi alapok áthozatala a múlt évről

1 DijUrtalék j /jevonva a viszontbiztos. részét)
2 Dijat vitelek I
8. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyat­

lásának kiegyenlítésére ....
4. Jó,késitett nyereség-tartalék . • •
fi. Értékpapírok árfolvaintart. es kiegészítő tartalék
ö. Kétes követelések tartaléka.....................................
7. A biztosítottak osztalékalapja ...

II. Függő károk t .u Uléka n múlt évről (levonva a viszont
biztosítok részét).......................................................

III. Díjbevétel

1. halál esetére szóló és vegyes
biztosításuk .... Kor. 20.290,181 "3S 

levonva a viszontbizt. dijat 1 473.m* 17
2. Kiélési biztosítások . Kor. i.inb.73io>4

levonva a viszontbizt. dijat  ._____19.71 ó< 44
3. Járadékbiztosítások..............................................

IV. A tőkeberuházások hozadéki!:

1 Kölcsön vs leszámítolási kamatok, valamint a
hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál levő 
betétek kamatai.......................................................

2 Kötvényekre adott kölcsönök kamatai
3. Jelzálogkölcsönök kamatai.....................................
4. Értékpapírok kamatai.................................... .........
5. Ingatlanok tiszta hozadéka.....................................

V. Egyéb bevételek :

1. Kötvény illetékek..............................................
2. Egyéb kezeié: í bevételek.....................................
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam-nyereség

16411 m j 41 ) összesen

118810202 9)
6330129 69

50)000 —

26:5000 !
5(44580 60

8 1)0 '
2I76Z07 88

18317133 21

109 Xbdl 40
1280517 97

28518 <n
756-30 50
462212 51

4146438 B)
738293 63

467042 01
4254 23

273 J4 C6

135 2668ti

1268*76

11187672

164111590

A Trieati általános biztosító társulat (Assicurazioni Generáli) vagyonállása 1S00- deczembPf 31-én. TEHER

A tétel neve
fii.

B

korona j fii.

1 : A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fize 
tett részéről.......................................................

1
307618-0 3075000 735> 03 2

2 Készpénzkészlet az int. igazgatóságai s fiókjainál 996536 90 3-'-4'V"i 18 1300433 8
3 Rendelkezésre álló pénzek hitelint, és takarékpn-ál 209 330 35 4010 98 73 61« 0429 18 1
4 Ingatlan hiHek

a- Városi ingatlanok 10040 87 18 10640487 18 I
b) Mezőgazdasági birtokok .... 225S000 22580)0 4
c Ujonnán szerzett ingatlan Triesztben 

ff/ Állami ós más értékpapírok
37 0 > - 37 (100 5

6 9650103 72 9Í-734780 33 1093-4890 Ü6 !
b) Fqjyó kamatok.......................................................
VáltoK a tárczában..............................................

:90606 Oí) n hl 9 53 969-15 62
6 1166170 M! 115517 ) 32 j
7 Jejtálog-ltölcsönők....................................................... 915762 31 lf55 897 53 11400049 84
8 Kölcsönök értékpapírokra..................................... 23784 # - 50 2378490 50 :
9 Kölcsönök saját életbiztosítás', kötvényeinkre 102 ■'31 0 30 168^3180 3 1 ' fi

1 ) Maradvány a viszontbiztosítók számláiból . 92 542 33 31 41 99 958681 32
11 Maradvány az intézet fin.ltjainak számláiból 2432 F 3 05 51 6 .1 41 2910 46 07 1
12 Maradvány az A mér'-vg folv-• számlájából — 5.130 1 87 5113 v.) 87 ! P
18 Adósok különböző czimek alatt .... 12- 4210 97 541 08 78 18)8370 69 j
14 Letétek kezesség és hizt(;siték gyanánt 540.962 4h 71833 1 85 12585254 33 i 18
16 a) Letét: O felsége jubileuma alkalmából tvt

alapítvány...................................................... 100000 ÍÜOO.O j
b> Letét : Besso József alapítvány 1 20 r. 1 12000 1 h
c) Letét : eralabi R. alapítvány 6-UK) 6000 10
é* Letét: Goldschmiedt alapítvány OOO.) l_ 6000 b

16 Bútorzat és vasszekrények a társaság ossz -s m
hivatalaiban, czégtáblák, papír- és nyomtat- 13
vány az összes raktárakban .... 14

17 Előlegezett jutalékok es szervezési költségek 16

15

33583229 69 16C63SÍ81 tSv»7il! 2»
Az IfeOX decz. 31-én a jövő évekre érvényben m&

radó dijkötelezvények értéke kor. 77 309,40^-97

Óestesen
korona fii.

A tétel neve

Alaptőke..............................................•
Tőkésített nyereséglartalék....................................
<71 Tartalékalap *tz értékpapírok árfolyam ingado­

zásának fedezésére..............................................
b) Kiegészitőtartalók az értékpapírok árfolyam 

ingadozásának fedezésére .
Tartalékalap kétes követelések fedezésére .

<7> Díjtartalék folyo biztosítósokra x -ó Íz 
decz. 31-én : az A mérlegei! I u £

a B ... . j ~ .•£
b) Diját vitel a B mérlegen . • I Z g
o Külön alap a kamatláb esetleges , c y 

h any állásának kicgyenlitésére . 4 s ” 
Tarta-ck függőben levő kárfizetésekre dec. j £ i£

31-én az A mérlegen . . . I > =
a B................................/ < £

Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel 
biztosítottak javára . , * ,

c A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 
b) A hivatalnokok ellát, pénztár, kiég. tartaléka 
c A hivatalnokok ellát, pénztár, nyugdíj alapja 
Jelzátoghitelczck .....
Kfh’enleg a viszontbiztosítók számláján , 
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján 
Egyenleg a B mérleg folyó számláján .
Hitelezők különb-")zó ezinieken .... 
Betétek kezesség és biztosíték gyanánt 

unileuma alkalmából tett a<7- Ö Felsége tubile 
b Besso .Márk' alapítvány 
c) Bess József alapítvány 
<J) Calabi R. alapítvány . 
t Goldsclimiedt alapítvány . 
/; Gidoni alapítvány . ’ . 
j Gu ard aj api t vány

ai Nyereség áthozat a múlt 
évről (\ mérleg) 

b> Nyereség az évi üzletből

jövő években lejárandó tüz- 
biztositási dijak

tett alapítvány

y’26.161-66
U 169.529-98

! Ül.

5250000
2G25000

80000

7791306

2716240

2294154
146777
37154

1756066
26100

5118-70
481997

5401902
ÍOOCOO

93800
12000
6000
6000
94*5
9956

1096681
3K5i3&8fr

korona ül.

C4

64

5960000
2626000

2920985
80000

128624235
5876601

560000

1281116

1844283

228166
4684

876109
7188301

05

Összesen
korona 1 ül

1S9S8S4 87
frftPKl I 6^ *

kor

Besso József, Besso M., dr. Bozza Camillo, Cost!
A -verértiO ár.

Richettl Ödön
A* felezel bit ati

A ca. kir. szab. Aj
János J H., F

ucurezioni Generáli központi igorgatósíga Triesztben.
^7.309.462-67

10600000 
5í50000

4965351

29Í0 '85 
16OD00

77913« HS 
25624235 

5870501

56UÚOO

3718240
1221116

1844433
2294164

148777
37164

1686210
29785

511300
HW107

12686854
100900
89800
12-00
6000

1995816 
211

61

ano Jakab, dr. Livi J., gróf P*padopioli Miklós. R imania-Jtoijr J4MÍ Vivanta Fertunat
IVIagya-o ^ 7 y I vezérli ily ne k 8 * g:

hl( einliardt,
Ion boly:aif,e: Üauap.ataa Üo.ottija ateza 10. »«dir. alatt, >« intézet •* ,,at berat an.

Bóvebb zárszámadási jelentések az alanti fó ügynökségnél kaphatók. — Ugyanott felvilA'gositágdk a legnagyobb készséggel adatnak és 
élet-, tíz-, szállítmány-, üveg és betöréses lopás ellen való biztosítások .tz Assicurazloni Generáli, jégbiztosítások a Magyar Jég- ée vlezontblz- 
toaltó róezvónytársaság ós baleset ellem biztosítások az Első o általános baleset ellen biztosító tári aság a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb
dijak mellett fogadtatnak el.

A Csurgói #ö ügynökség:
Som ogy-csurgói Takarékpénztár,

1901.NW™ w.főtt, Vá£Ó_Qyala_kÖDy vHyomdáiában Csurgó a


